



Школа, до свидания! Привет, вузы и колледжи!

Экзамены сдать и найти себя в большом УрФУ

Серьезные юноши в белых рубашках, девушки в белых блузках или в школьной форме. Все с букетами в руках, и все вдруг повзрослевшие. Для них сегодня, 22 мая, прозвенел в школах Артинского района последний звонок. 66 одиннадцатиклассникам и 320 девятиклассникам предстоит сдавать экзамены, и главный из них – взрослая жизнь.

А пока выпускники 11 классов школ №1, №6, Артинского лицея, Свердловской, Манчажской и Азигуловской школ собрались на праздник в РДК.

В 11 классе Манчажской школы семь человек. Ирина Овчинникова, решая олимпиадные задания естественно-научного цикла, поняла, что хочет поступить в медицинский колледж. Анна Тюрина видит в себе склонность к постижению экономики и будет поступать в УрФУ. Выпускница АСОШ №1 Азиза Махмудова выбирает медвуз (Замечает: «Экзамены бы еще сдать»), а ее одноклассник Гоша Иванов – УрФУ. На мой вопрос о том, какой специальностью интересуется, он отвечает: «УрФУ большой». Мария Вавилова твердо говорит: «Медиакоммуникации, УрФУ». Роман Пашкин намерен покорить технические вузы.

Классный руководитель лицеистов А.А. Трубеева очень волнуется, ведь это ее звездный выпуск – с 5 класса. Она рассказывает, что ребята принимали участие во всех социально значимых мероприятиях, являлись наставниками для младших классов. Алена Александровна не хочет расставаться с выпускниками и желает реализации всех их грандиозных планов.

На артинской Планете знаний капитан корабля системы образования – начальник Управления образования Елена Александровна Спешилова. Она подробнейшим образом говорит об успехах учителей и учеников. Одиннадцать выпускников претендуют на аттестат с «отличием»! Им необходимо подтвердить результаты баллами ЕГЭ.

Г.П. Кузнецова, помощник депутата Госдумы З.А. Муцоева, поздравляет классных руководителей: Н.М. Тонкову, И.П. Изгагину, А.А. Трубееву, Ю.Н. Волкову, С.М. Ахунову, Н.И. Хазиёву. Отмечаются участники и победители интеллектуальных конкурсов и олимпиад различных уровней, активисты детских и молодежных движений, спортсмены. Они могут быть спокойны за престиж школ. Подрастает смена: такие же талантливые ребята. Они уже проявили себя в муниципальном конкурсе «Ученик года».

Вручаются благодарственные письма родителям – помощникам классных руководителей. Передают свой творческий педагогический привет выпускникам представители династии Валиевых.

До свидания, школа! Но, школа, не прощай! Совсем скоро придут твои дети делиться впечатлениями от взрослой жизни.

А пока уже с 24 мая начинается итоговая аттестация в форме ЕГЭ. Пожелаем выпускникам успехов!

Светлана БАЛАШОВА

Последний звонок - начало начал

А наш выпускник самый лучший! И это правда

Последний звонок - веселый и грустный праздник одновременно. Время бежит неумолимо. Кажется, что совсем недавно нынешние выпускники робко и неуверенно вошли в первый класс. Тогда все было впервые: первая учительница, первый звонок, первое прочитанное слово, первые радости и огорчения. Но вот уже звенит последний звонок, и в прошлом остаются оценки в тетрадях, дневники успеваемости, долгожданные звонки на перемены.

22 мая во дворе школы №6, флагманского здания нашего северо-западного района, с утра звучала музыка. Учителя и школьники готовились к красивому школьному празднику - Последнему звонку. Празднику, которому рады все: те, кто не сдают экзамены, рады приближающимся каникулам, а те, кто готовятся к экзаменам, чувствуют приближение окончания школьной поры, когда жизнь перейдет в другое измерение. На школьной площади застыли в ожидании выпускники, учащиеся младших классов, преподаватели, мамы, папы, бабушки и дедушки выпускников. Любое социально значимое мероприятие начинается с выноса флага Российской Федерации и исполнения национального гимна, что и произошло после краткого вступления ведущих Ю.А. Чебыкиной и Е.В. Некрасовой.

Ведущие и пригласили на площадь героев сегодняшнего торжества - выпускников 2023 года - вместе с классным руководителем Ириной Павловной Изгагиной. Выпускников в этом году восемь, и я познакомлю читателя с ними. Это: Анна Агейкина, Мария Верзакова, Дарья Изгагина, Алина Балеевских, Мадина Габрахманова, Евгений Чекасин, Данил Мендалиев, Константин Сороколетовских. Мария, Евгений и Константин являются отличниками по итогам обучения. Мальчики в строгих нарядах - белый верх, черный низ, а девочки в одинаковых платьях цвета «бордо» с золотистыми лентами с надписью «Выпускник-2023». Красиво и празднично. В глазах я не увидел большой радости от окончания школы, в них была скорее тревога перед новой жизнью. Но как были довольны родители и бабушки с дедушками! Я очень часто слышал за спиной: «А наш-то (наша-то) всех красивее!» И это правда.

А праздничная церемония под синим-синим в этот день небом и жарким солнцем продолжалась: поздравления прозвучали от директора школы Ольги Александровны Голых и первого учителя Татьяны Юрьевны Бусыгиной. Это она приняла сегодняшних выпускников еще первоклассниками. С напутственными словами к выпускникам обратился глава Артинской поселковой администрации С.В. Томилов. Выпускников-девятиклассников поздравили первые учителя Л.В. Зыкова, Ю.А. Лешина, С.С. Рассадникова. А затем эстафету поздравлений подхватили первоклассники, и все присутствующие не скрывали улыбок, а смысл поздравлений самых юных учеников можно описать одним четверостишием: «От самой юной вашей смены, от всех, кому немного лет. Выпускникам любимой школы наш пламенный привет». Много добрых слов

прозвучало для одиннадцатиклассников от классного руководителя И.П. Изгагиной и классных руководителей девятиклассников М.И. Лешина, В.А. Власовой и Л.А. Бессоновой. Ведущие предоставили слово родителям выпускников. Тем, кто вместе с учениками проживал все эти годы, учился вместе с ребятами, проверял домашние задания и ходил на школьные собрания. Получили в этот день свою долю поздравлений и учащиеся четвертых классов, успешно освоившие программу начальной школы и перешедшие на ступень основного общего образования.

Подошло время держать слово выпускникам, и девятиклассники после благодарственных слов исполнили хорошо поставленный танцевальный номер. Слова одиннадцатиклассников объединю в одну фразу: «Самый грустный, и тревожный, и веселый прозвучит сейчас последний наш звонок. Пусть мы не ушли еще из школы, но одной ногой ступили на порог». А затем был танец выпускников: девочки элегантно, мальчики галантно, как офицеры Морского собрания.

И наступило время последнего звонка. Право дать его было предоставлено Евгению Чекасинову и ученице 1б класса Елизавете Балашовой. И поплыл над двором школы и всем микрорайоном такой знакомый всем звон школьного колокольчика. Для многих это было грустно.

В заключение церемонии Елизавета Порядина исполнила песню «Маленький кораблик», а учащиеся десятых классов заняли места выпускников на их скамейке. Сами выпускники после окончания церемонии высадили три яблони во дворе школы при помощи родителей и бабушек с дедушками. Закончилось мероприятие в классе выпускников, где они подписали сделанные ими же самолетиком обращением к самому себе. Самолетики откроют по истечении пяти лет. Ирина Павловна надежно их спрятала и пообещала показать своим воспитанникам через указанный срок. И все-таки в глазах выпускников и классного руководителя было больше тревоги, чем радости. Ирина Павловна, не грустите, пятиклассники уже ждут Вас. Выпускники, не бойтесь вступать во взрослую жизнь: учителя, ваши родители и родители ваших родителей всегда помогут вам на длинной дороге жизни. В России так заведено. Россияне своих не бросают. Впереди у них государственные экзамены, поступление в учебные заведения - а поступать изъявили желание все. Но это будет после, а сейчас настало время последнего звонка.

Он - начало начал, ваш последний звонок...

Он сегодня пронзительно так закричал,

Он сегодня волнующе так зазвучал,

Что сдержать свои чувства никто бы не смог,

Он - начало начал,

ваш последний звонок!

Владимир ФЕФЕЛОВ